

**Валентина СТЕПАНОВА**

■ Столица отметила 877-летие без особой помпы, но с пользой и в прекрасной атмосфере.

**РЕТРОТАНЦЫ В ДИСКОКОСТЮМАХ**

В День города, который праздновали 7 и 8 сентября, решили отказаться от салютов и фейерверков и открыли точки сбора помощи для участников СВО и пострадавших от украинского вторжения курян. Тем не менее скучать не пришлось никому. В каждом районе был свой праздник и активности на любой вкус: мастер-классы, спортивные соревнования, лекции и экскурсии. Более шестисот площадок, свыше трех тысяч концертов, выставок, спектаклей...

На Болотной площади можно было поучаствовать в мастер-классах - сделать своими руками талисманы-обереги для солдат в зоне СВО. Или написать свои пожелания на открытках.

- Нам важно показать им

В центре было яблоку негде упасть.



**МОСКВА, ЗВОНЯТ КОЛОКОЛА**

поддержку от москвичей, что мы очень переживаем за всех, кто сейчас находится на спецоперации, - сказала Юлия, которая пришла на мастер-класс с дочкой.

В «Зарядье» - целый день концерты. Сначала всеми



От солнца барышень спасали винтажные зонтики.

любимая советская классика, а потом - выступление Московского джазового оркестра под управлением Игоря Бутмана. Прямо в амфитеатре, под открытым небом. В джазовой манере исполнили даже «Я иду, шагаю по Москве».

А в Гостином дворе - концерт Ансамбля песни и пля-

ски имени Локтева. Можно было услышать детские голоса, которые исполняли патристические песни о столице и России. Все это - в сопровождении танцевальных номеров.

Для тех, кто хотел сам по-двигаться, дорога лежала в парк Горького. Там был це-

лый танцевальный марафон. Прошел даже шляпный бал - девушки танцевали вальс, одетые в шляпки всевозможных фасонов. Дальше - ретротанцы в диско костюмах.

В Манеже - выставка, посвященная профессиям будущего и московскому транспорту. Для детишек там организовали познавательные игры и мастер-классы.

**МИЛЛИОН ЗА ДРИФТ**

В Центре технических видов спорта «Москва» прошли автогонки. Гости соревновались с пилотом «Формулы-1» Сергеем Сироткиным. Для любителей - дрифт-турнир «Битва за Москву». Выиграть можно было миллион рублей!

Пожарные были в центре внимания на площадке в Лужниках. Водители автолестниц демонстрировали мастерство управления этим транспортом. Представьте себе, целый вальс пожарных автолестниц, да еще и под аккомпанемент оркестра.

Традиционно прошел и парад трамваев. Можно было покатасться в необычных «образцах», которые уже не ходят по улицам Москвы. Исторические вагоны проследовали от улицы Сергея Эйзенштейна до Останкина и обратно.

На ВДНХ прошли лекции на самые разные темы. Например, «Москва космическая», где рассказывали об истории полетов на орбиту. А на мастер-классе «Московский изразец: от истории до химического анализа» гости узнали, как развивалась культура в столице.

Из «эскимобуса», который курсировал по городу, детям бесплатно раздавали мороженое, а на БКЛ «засветились» почти все поезда, которые использовал метрополитен за время своего существования.

Можно было попробовать традиционные лакомства.



Владимир ВЕЛЕНГУРИН/Кремдия.ру

**КИНО, НАУКА И ТРАНСПОРТ**

■ В столице открыли три важнейших объекта.

**И ТЮТЧЕВ, И ТЮЛЕНЕВ**

Белокаменной преподнесли в дар новый участок Троицкой линии метро, корпуса научно-исследовательского кластера МГТУ имени Баумана и первую очередь кинопарка «Москино». В церемонии открытия участвовали президент Владимир Путин и мэр Москвы Сергей Собянин.

Появилось четыре станции: «Новаторская», «Университет Дружбы Народов», «Генерала Тюленева» и «Тютчевская». Протяженность участка - 8,3 километра, а когда строительство ветки завершат, ее длина составит 43,3 километра. Она соединит станцию МЦК «ЗИЛ» и Троицк. Вестибюли сделали тематическими - «Новаторскую» посвятили московским окнам, «Университет Дружбы Народов» - студенчеству и международному сотрудничеству, «Генерала Тюленева» - Герою

Советского Союза Ивану Тюленеву, а «Тютчевскую» - великому русскому поэту.

Для «бауманки» в рамках проекта по комплексному развитию университета построили центральный кластер пло-

**ГЛАВНЫЙ ПОДАРОК**

щадью 51 тысяча квадратных метров. А также технологический и научно-образовательный комплекс «Квантум парк». Там откроют коворкинги, зоны для выставок и досуга, научной деятельности, общежития для студентов.

**КАМЕРА, МОТОР!**

Начали строительство кинопарка «Москино» в поселении Краснопахорском под Троицком. В перспективе это будет целый комплекс натуральных площадок и инфраструктуры для съемок.

Всего запланировано три этапа, и сейчас завершили первый из них. На 180 гектарах уже построили восемнадцать натуральных площадок (например, «Аэропорт Юрово», «Витебский вокзал», «Древнерусский город», «Соборную площадь Московского Кремля», «Партизанскую деревню»), А также четыре павильона и шесть объектов инфраструктуры. Образовательный центр с учебными студиями и кинотеатром «Москино», административный корпус, гостиницу, киносклад и Музей с коллекцией ретроавтомобилей, мотоциклов и военной техники.

Уже сейчас в кинопарке полно посетителей. Для них недавно организовали фестиваль «Времена и эпохи» с декорациями и инсталляциями.



Съемочные площадки уже задействовали в работе киностудий.

Михаил МЕТЦЕЛЬ/ТАСС